

PROTOKOŁ Nr VI/11
Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku
z dnia 12 maja 2011 r.

która odbyła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Czaplinku

Obrady rozpoczęły się o godz. 13⁰⁰ w obecności 12 radnych na ogólną liczbę 15. (*lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu*). Nieobecni Radni: Ewa Sobczak, Tomasz Marciniak, Sebastian Matułowicz.

Na podstawie listy obecności Radnych, prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku Bogdan Kalina stwierdził quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Pkt 1 porządku obrad: Otwarcie Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku Bogdan Kalina powitał uczestników obrad: Radnych Rady Powiatu Drawskiego, Radnych Rady Miejskiej w Czaplinku, Sołtysów (*lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu*), Przewodniczących Zarządu Osiedli, (*lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu*), Burmistrza, oraz wszystkich gości uczestniczących w VI Sesji Rady Miejskiej. (*lista obecności stanowi załącznik nr 4 do protokołu*)

Do porządku obrad nie wniesiono zmian.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w Czaplinku w okresie międzysesyjnym.
5. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w Gminie Czaplinek w 2010 roku.
6. Informacja z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2010.
7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2010 rok.
8. Interpelacje Radnych.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
11. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Czaplinek
 - b) zasad i wysokości diet dla przewodniczących organu wykonawczego jednostek pomocniczych (sołtysów)
 - c) określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Czaplinek na 2011 r.
 - d) zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2011 r.
 - e) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Interdyscyplinarnego Zespołu ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
 - f) zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz nauczycieli pełniących obowiązki w ich zastępstwie, zasad zwalniania od

obowiązku realizacji zajęć, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych zatrudnionych w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest Gmina Czaplinek,

- g) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek,
- h) zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,
- i) wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na okres nieoznaczony,
- j) wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na okres jednego roku,
- k) zwolnienia z obowiązku wydzierżawienia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek,
- l) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Czaplinka,
- m) ustalenia strefy płatnego parkowania, zasad jej funkcjonowania oraz wysokości opłat i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania,
- n) rozpatrzenia protestu wyborczego dotyczącego wyboru Sołtysa i Rady Sołeckiej w Głębocku.

12. Komunikaty.

13. Zakończenie Sesji.

Pkt 2 porządku obrad: Przyjęcie protokołu V Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku

Radni jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęli protokół V Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 marca 2011 r.

Na obrady przysłała Radna Ewa Sobczak. **Na Sali było 13 Radnych.**

Pkt 3 porządku obrad: Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Informacja z prac Burmistrza Czaplinka za okres od 19 marca 2011 r. do 4 maja 2011 r. *(stanowi załącznik nr 5 do protokołu)*

Informacja o stanie bezrobocia. *(stanowi załącznik nr 6 do protokołu)*

Informacja z wykonania zadań przez Straż Miejską w Czaplinku. *(stanowi załącznik nr 7 do protokołu)*

Informacja dotycząca ewidencji działalności gospodarczej. *(stanowi załącznik nr 8 do protokołu)*

Pkt 4 porządku obrad: Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w Czaplinku w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady poprosił o złożenie sprawozdań:

- Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Radnego Grzegorza Gabrysia,
- Przewodniczącego Komisji Problemów Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego Radnego Zdzisława Łomaszewicza,

- Przewodniczącego Komisji Rolnictwa Leśnictwa i Spraw Wiejskich Radnego Władysława Wojtowicza,
 - Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Radną Ewę Sobczak.
- Protokoły posiedzeń Komisji znajdują się w Biurze Rady Miejskiej.

Pkt 5 porządku obrad: Bezpieczeństwo i porządek publiczny w Gminie Czaplinek w 2010 roku.

Burmistrz Adam Kośmider wyraził swoje głębokie zaniepokojenie stanem bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie naszej Gminy opierając się na przedstawionych analizach za 2010 rok. Ilość przestępstw kryminalnych w naszej Gminie wzrosła dwukrotnie podczas gdy na terenie naszego Powiatu i wszystkich pozostałych Gminach przestępczość zmalała. Burmistrz zapytał czy na jakimkolwiek forum rozpatrywano w naszym Komisarzacie jakie są przyczyny tej sytuacji i jakie w tej sytuacji Policja zamierza podjąć kroki, aby tą tendencję wzrostową zmienić.

Komendant Komisarzatu Policji w Czaplinku podinspektor Arkadiusz Kornacki przedłożył Radzie analizę bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Czaplinek za 2010 rok. *(analiza stanowi załącznik nr 9 do protokołu)*. Omawiany okres charakteryzował się wzrostem stwierdzonych przestępstw, wzrostem wykrywalności sprawców oraz pogorszeniem się stanu bezpieczeństwa na drogach.

Radny Marcin Kowalski zapytał jakie akcje przeprowadziła Policja w sprawie zwalczania narkomanii, ilu nietrzeźwych kierujących odnotowała Policja, ilu w tej grupie jest rowerzystów, oraz jakie akcje zostały przeprowadzone przeciwko kłusownikom.

Pan Andrzej Kilichowski odpowiedział, że nie było wielkich zakrojonych na szeroką skalę akcji, ujawnionych było 11 przestępstw narkotykowych, pojazdami mechanicznymi kierowało pod wpływem alkoholu 28 osób, rowerzystów było 27, ujawniono 18 osób mających zakaz kierowania pojazdami (w większości rowerzyści). Jeśli chodzi o akcje kłusownicze to przeprowadzono 6 akcji i zatrzymano 8 kłusowników.

Komendant Straży Miejskiej Sylwester Grzybowski przedstawił sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Czaplinku w 2010 roku które zostało przesłane Radnym z materiałami sesyjnymi. *(sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu)*

Inspektor ds. ochrony przeciwpożarowej Pan Adam Czernikiewicz przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego Gminy Czaplinek za 2010 rok. *(stanowi załącznik nr 11 do protokołu)*

Radny Marcin Kowalski zapytał jak często były dysponowane do pożarów jednostki, które nie zostały włączone do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego.

Komendant odpowiedział, że OSP Trzcinięc został zadysponowany 2 razy, Sikory 1 raz, Czarne Wielkie 2 razy, Broczyno 37 razy, Siemczyno 17, Czaplinek 178 razy, Machliny 24 razy.

Na pytanie Radnego Czesława Chochoła w sprawie wykorzystywania łodzi ratowniczych i współpracy z WOPR-em powiedział, że jedna łódź będąca na wyposażeniu jest jednostką zbyt słabą na potrzeby jeziora Drawsko stąd decyzja o zakupie większej jednostki, która jest

już na wyposażeniu straży. W razie potrzeby współpracujemy z WOPR-em w ubiegłym roku dwukrotnie usuwane były zagrożenia oraz zabezpieczane były imprezy.

Burmistrz dodał, że w tym sezonie patrole WOPR-u, Straży i Policji będą na pewno bardziej widoczne, a do zasadniczej poprawy stanu bezpieczeństwa na wodzie dojdzie po rozbudowie i uruchomieniu Gminnego Centrum Ratownictwa.

Na obrady przyszedł Radny Tomasz Marciniak. **Na sali obecnych było 14 Radnych.**

Pkt 6 porządku obrad: Informacja z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2010.

Radni otrzymali informację wraz z zawiadomieniem o Sesji. Radni nie mieli pytań do załączonej informacji. *(stanowi załącznik nr 13 do protokołu)*

Pkt 7 porządku obrad: Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2010 rok.

Radni otrzymali sprawozdanie wraz z zawiadomieniem o Sesji. Radni nie mieli pytań do załączonej informacji. *(stanowi załącznik nr 14 do protokołu)*

Pkt 8 porządku obrad: Interpelacje Radnych

Radna Ewa Sobczak - interpelacja dotyczy pilnego wykonania podłogi w Sali gimnastycznej w Gimnazjum i w Szkole Podstawowej w Czaplinku. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wnioskowała do Burmistrza w tej sprawie, gdyż istnieje zagrożenie zamknięcia tych sal przez Sanepid jeżeli taki remont nie zostanie wykonany do 31 sierpnia 2011 roku. Jakie kroki w tej sprawie zostały poczynione, (Burmistrz na posiedzeniu Komisji deklarował, że Gmina złoży wnioski o dotację do Ministerstwa) kiedy będzie wykonany remont sal gimnastycznych, kiedy będą rozpatrzone wnioski w Ministerstwie, co się stanie gdy Sanepid zamknie sale.

Pkt 9 porządku obrad: Wolne wnioski i zapytania

Radny Marcin Kowalski – należy spowodować wymalowanie dwóch przejść dla pieszych w miejscowości Siemczyno. Jest to droga krajowa, najruchliwsza w naszej okolicy, przystanek autobusowy jest naprzeciwko świetlicy i sklepów.

Radny Grzegorz Gabrys – w sprawie ulicy Lipowej, mija termin pogwarancyjny w październiku tego roku na zgłoszenie reklamacji.

Pani Zofia Snarska – Izba Muzealna jest zamknięta, nikt nie kasuje biletów wstępu, panuje tam bałagan i tematyczny chaos. Nie wolno dopuszczać do tego, aby wpuszczać do Izby Muzealnej bez nadzoru, nie ma tam ani informacji, ani spisu, ani układu ani porządku. Komu płacimy za opiekę nad Izbą, lepiej jej nie pokazywać bo się kompromitujemy,

- w tym roku młodzież była zadowolona ze szkoły, nie było skarg na nauczycieli, bardzo dużo młodzieży korzysta z zajęć pozalekcyjnych, należy wyróżnić za to nauczycieli i szkołę jeżeli przyczynili się do tego,
- przyczyną rozbojów dokonywanych przez młodzież jest brak zainteresowania tymi sprawami samorządu. Powinien samorząd zbierać informacje, obserwować co się dzieje, zgłaszać problemy do Radnego, należy jeden z monitorów skierowanych na ul. Walecką skierować na stację benzynową,
- Zastępca Burmistrza obiecał, że koło ogrodów działkowych zostaną namalowane pasy których do tej pory nie ma,
- na działkach jest pełno leśnej zwierzyny, nieznane osoby polują na tą zwierzynę, co jest zabronione,
- kto zezwala na wyścigi motorówek na jeziorze po którym pływają łódki i są umiejscowione kąpieliska.

Sołtys Kluczewa Elżbieta Trzecińska – kiedy będzie zrobione oświetlenie w Kluczewie, do tej pory również nie naprawiono drogi w centrum miejscowości,

- pozapychane są krany, brudna jest woda w instalacji,
- jest zadowolony z pracy Policji i Straży Miejskiej jest jednak prośba o ustawienie od czasu do czasu fotoradaru,
- podziękowania Panu Adamowi Czertnikiewiczowi za pracę Straży Pożarnej w Kluczewie.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 3 Sabina Pierwieniecka – w miesiącu marcu prosiła o zabezpieczenie boiska sportowego przy Osiedlu Wieszców do tej pory nie otrzymała odpowiedzi na swoje pismo,

- Osiedle Wieszców zostało pominięte w harmonogramie sprzątania Miasta (ulice Mickiewicza, Staszica, Żeromskiego),
- w planie inwestycyjnym do roku 2013 nie ujęto remontu dróg i parkingów na Osiedlu Wieszców,
- należy wykonać z prawdziwego zdarzenia plac zabaw dla wszystkich dzieci z osiedla,
- parking przy ul. Mickiewicza jest wysypany czarnym tłuczniem, który po pierwszych opadach deszczu utworzył błoto,
- brak parkingów na osiedlu,
- prośba o instrukcję w sprawie możliwości picia piwa przed blokami.

Sołtys Kazimierz Kuzio – nie ma kto kosić terenów gminnych, składa wniosek że jeżeli Gmina jest taka biedna i nie ma pieniędzy to można byłoby na dwa miesiące zrezygnować z diet i przeznaczyć je na roboty interwencyjne.

Sołtys Machlin Roman Gajewski – zapytanie do Zastępcy Burmistrza, czy rozumie definicję sołtysa, czy sołtys to jest osoba reprezentująca całe sołectwo i społeczeństwo, czy jest jakimś szeregowym, czy kapralem do wykonywania poleceń i wydawania mu rozkazów,

- na jakich zasadach pracuje w Broczynie dwóch pracowników,
- podziękowania dla Straży Miejskiej i Policji za dobrą współpracę,
- podziękowania również dla Burmistrza za zakup siatek.

Przedstawiciel Stowarzyszenia Lobelia Uwe Spiwek – jaka jest intencja budowy linii wysokiego napięcia Mirosławiec - Czaplinek, czy energetyczne zabezpieczenie Czaplinka czy na późniejsze podłączenie większej ilości wiatraków niż było planowane.

Soltys Głęboczka Jerzy Ślaza – nie można udostępnić plaży wiejskiej z powodu drzew na wycięcie których nie zgadza się Nadleśnictwo,
- trzeba dokończyć naprawę drogi.

Soltys Psich Główna Diana Hajdasz – kiedy będzie zamontowana platforma przyschodowa przy budynku przychodni.

Soltys Drahimka Olgierd Kornberger – prośba o znaki drogowe o ograniczenie prędkości w miejscowości Drahimek poniżej 50 km /godz. I o strefie zamieszkania,
- na jakim etapie są negocjacje z Panem Kwaśnickim w sprawie drogi gminnej i boiska.

Radny Grzegorz Gabryś – pytanie do Burmistrza, co ze sprzedażą nieruchomości, w jakim stopniu został zrealizowany plan sprzedaży i jaki jest dochód na dzień dzisiejszy.

Dyrektor Szkoły zaprosił do uczestnictwa w Festynie Sportu Rodzinnego w dniu 4 czerwca 2011 r. w godz. od 14 do 17.

PRZERWA

Pkt 10 porządku obrad: Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Adam Kośmider:

Radnej Ewie Sobczak - Burmistrz poprosił o odpowiedź dotyczącą remontu sal gimnastycznych, przejść dla pieszych, ulicy Lipowej, remontu dróg Kierownika Referatu Inwestycji i Budownictwa Pana Marka Młynarczyka.

Przygotowany jest termin przetargu na remont sal gimnastycznych, realizacja nastąpi w okresie wakacyjnym, nakłady finansowe zabezpieczone na wykonanie tychże zadań są niewystarczające w stosunku do potrzeb już nam znanych. Jeśli chodzi o sprawę ulicy Lipowej, w ramach przeglądu gwarancyjnego ta czynność zostanie przez inwestora przeprowadzona, termin gwarancji jest do 9 października, przyjęta została taka zasada, że na 3-4 miesiące przed zakończeniem gwarancji rozpisujemy przegląd gwarancyjny z udziałem wykonawcy, ustalamy zakres prac niezbędnych do wykonania i ustalamy termin ich usunięcia. Przejście dla pieszych w miejscowości Siemczyno jest na drodze krajowej, Gmina wystąpi do zarządcy drogi o wykonanie tychże przejść, Siemczyno ma wykonany projekt budowlany przebudowy tej drogi ale wykonanie nie nastąpi w tym roku, natomiast z tego projektu przebudowy wynikają przejścia dla pieszych tylko trzeba sprecyzować gdzie dokładnie mają być. W Głęboczku ustalany jest zakres rzeczowy prac remontowych na drodze, został on przyjęty w miejscach newralgicznych i to co było przewidziane do wykonania zostało wykonane, zerwana darń zostanie przez wykonawcę wywieziona. Na Osiedlu Wieszców stan techniczny parkingu przed budynkiem Mickiewicza 2 został przywrócony przez wykonawcę budynku socjalno-komunalnego po zakończeniu zadania. Jeżeli chodzi o przejście dla pieszych przy ogrodach działkowych Gmina wystąpiła do zarządcy drogi o ich wykonanie. W Kluczewie na drodze gminnej został wykonany remont poprzez ułożenie gruzu i jego przewalowanie na znacznych odcinkach i koszty z tym związane pochłonęły kwotę 25 tys. zł, w tym roku problemy finansowe powodują że mamy kłopoty z remontami wielu dróg na terenie naszej Gminy, jeżeli będą dodatkowe środki na ten cel to ta droga również w niezbędnym zakresie będzie wyremontowana.

Burmistrz uspokoił Radną Ewę Sobczak, że Sanepid na pewno nam szkół nie pozamyka z tego powodu a z remontami zdążymy na czas.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Mieczysław Smyk powiedział, że w budżecie jest zaplanowana kwota 60 tys. zł na platformę oraz 20 tys. zł na remont podłogi w sali głównej Medyka, trwają przygotowania do przetargu, w tym roku na pewno będzie to zrobione. Jeżeli chodzi o oświetlenie drogowe, to z końcem tego roku upływa termin umowy z dotychczasowym dostawcą energii elektrycznej i w tym roku będzie wykonany remont oświetlenia ul. Złocienieckiej i Poznańskiej, przy negocjacji umowy z nowym operatorem będziemy pamiętać o zgłaszanych potrzebach nowych punktów do oświetlenia w różnych miejscowościach naszej Gminy. Sprzątanie osiedla Wieszców odbyło się przez pracowników społecznie-użytecznych w dniach 4-6 maja. W budżecie mamy 100 tys. zł na prace społecznie-użyteczne, ale Powiatowy Urząd Pracy podpisał z nami w tym roku porozumienie tylko na 40 osób, chociaż raz na kwartał chcemy wysyłać tych pracowników na tereny wiejskie do wykoszenia terenów gminnych.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Dudor uzupełnił wypowiedź prosząc Sołtysów, aby wykorzystywali sprzęt jaki posiadają siłą swoich mieszkańców-społeczników oraz baczniejsze rozliczanie pracowników interwencyjnych ponieważ stan wykonanych zadań jest niezadawalający. Jeżeli będzie zwiększony nadzór również nad pracownikami ukaranymi wyrokami sądowymi to o wiele więcej będzie można wykonać prac.

Burmistrz Adam Kośmider powiedział, że wielokrotnie na tym forum mówiło się o mizerii finansowej jaka w tej chwili jest. Jeżeli chodzi o prace różnego rodzaju to w ubiegłym roku budżetowym na ten cel było 16 milionów złotych w skali Powiatu w tym roku jest to czterokrotnie mniej dlatego wśród Sołtysów i również w mieście panuje ten wielki niedosyt ludzi którzy byli przeznaczeni do prac porządkowych, jest ich czterokrotnie mniej.

Podinspektor do spraw planowania przestrzennego i gospodarki terenami Pan Tomasz Wilczyński w sprawie pytania czy linia ma związek z powstaniem farmy wiatrowej powiedział, że przedstawiciel inwestora realizującego inwestycję celu publicznego budowy linii 110 KW powiedział, że plany realizacji tej inwestycji sięgają lat 90-tych kiedy jeszcze nie było mowy o budowie farmy wiatrowej, a więc budowa tej linii nie ma związku z budową farmy. Burmistrz dodał, że ze względu na bezpieczeństwo energetyczne budowa tej linii jest niezbędna Czaplinkowi.

Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami i Mieniem Komunalnym Pan Zenon Giwojno – jeżeli chodzi o wykonanie planu sprzedaży nieruchomości gminnych to w chwili obecnej jest wykonany w 10% . Plan wynosi 3.200 tys. zł sprzedano na wartość ok. 300 tys. zł. Pomimo obniżki wartości oferowanych do sprzedaży nieruchomości brak jest zainteresowania kupujących.

Pani Zofii Snarskiej – na uwagi dotyczące funkcjonowania Izby Muzealnej mamy plany, aby przenieść ją do Pałacu w Siemczynie. Burmistrz uważa, że młodzież mniej włączy się po mieście za sprawą Orlika który jest intensywnie eksploatowany, była to dobra inwestycja. Jesteśmy w trakcie malowania znaków drogowych w najbliższym czasie wszystkie zostaną odnowione. Motorówki na jeziorze Czaplino jeżeli pływają, to nielegalnie bo strefa ciszy ustanowiona uchwałą Rady Powiatu nadal obowiązuje. Zastanawiamy się jakie akweny można udostępnić motorowodniakom, pierwszego czerwca chcemy zrobić eksperyment polegający na udziale sprzętu motorowego na jeziorze Czaplino i w okolicach Ośrodka Sportów Wodnych z użyciem decybelomierza, bo zasadniczym zagrożeniem wobec którego mieszkańcy zgłaszają swoje obawy to jest hałas.

Picie piwa na ławkach osiedlowych – na pewno nasza Straż Miejska nie będzie ściagała mieszkańca, który przed swoim blokiem usiadzie na ławce, którą sam przygotował i będzie pił piwo.

Sołtysowi Drahimka Olgierdowi Kornbergerowi Burmistrz udzielił odpowiedzi w trakcie przerwy.

Sołtysowi Romanowi Gajewskiemu – Zastępca Burmistrza na forum publicznym jest gotów przeprosić jeżeli słowa zabrzmiały jak rozkazy. W dniu wczorajszym były lustrowane obiekty w części południowej Gminy między innymi Stanica Harcerska w Machlinach, na której panuje nieporządek, a który mógł uprzątnąć pracownik interwencyjny zatrudniony w sołectwie.

Pan Uwe Spiweck zapytał kto opowiadał legendy o hałasie na farmach wiatrowych.

Burmistrz odpowiedział, że nie wie czy hałas jest legendą, ale na pewno pojedzie pod wiatrak ze świadkami z obydwu zainteresowanych stron i poczyni pomiary. Firma EPA przedstawiła wyliczenia naukowe na których się opierają projekty budowlane i pozwolenia dotychczas istniejących farm w okolicy. Strona przeciwna przedstawiała to co funkcjonuje w Internecie, że jednych boli głowa a inni nie mogą spać.

Sołtysowi Jerzemu Ślaza – stanowisko Nadleśnictwa w sprawie usunięcia drzew jest negatywne.

Sołtys Roman Gajewski – odcinek lustrowany przez Zastępcę Burmistrza nie należy do Straży Pożarnej.

Zastępca Burmistrza powiedział, że na terenach wiejskich nie pracuje żaden pracownik interwencyjny tylko jeden w Broczynie. Burmistrz nie zna dokładnie terenu obsługiwanego przez Straż nie mniej jednak Sołtys jest gospodarzem tego terenu i logicznym było zwrócenie się w tej sprawie do Pana Gajewskiego.

Radny Czesław Chochół odnośnie odpowiedzi Pana Mieczysława Smyka zaproponował aby pracownika interwencyjnego pracującego w Broczynie przeszkolić do obsługi kosiarki i kierować do koszenia w całej Gminie.

Pani Sabina Pierwieniecka zapytała czy otrzyma odpowiedź na pismo z dnia 17 marca. Uzyskała odpowiedź twierdzącą.

PRZERWA

Na obrady nie powrócił Radny Andrzej Polewacz. **Na Sali było 13 Radnych.**

Na poprzedniej Sesji dwa projekty uchwał Radni przegłosowali większością głosów „przeciw” co oznacza, że nie zostały one przyjęte. W momencie głosowania odczytano, że nadaje się im odpowiednie numery co nie powinno było mieć miejsca. W związku z tym dla jasności sprawy, po konsultacji z Radcą Prawnym należy uznać, że uchwały podjęte później otrzymują numerację automatycznie.

Pkt 11 porządku obrad: Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie zgody na nieodczytywanie całości projektów uchwał. Radni wyrazili zgodę jednomyślnie.

- a) *Uchwała w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Czaplinek.*

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.

Rada Miejska w obecności 13 Radnych 13 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/64/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Czaplinek. (uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu)

Na obrady powrócił Radny Andrzej Polewacz. **Na Sali było 14 Radnych.**

b) Uchwała w sprawie zasad i wysokości diet dla przewodniczących organu wykonawczego jednostek pomocniczych (sołtysów).

Burmistrz Adam Kośmider powiedział, że w obecnej kadencji Radni odeszli od dyscyplinujących i krzywdzących zapisów uchwały. Sołtys powinien sam decydować czy jego obecność na Sesji jest potrzebna.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/65/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011r. w sprawie zasad i wysokości diet dla przewodniczących organu wykonawczego jednostek pomocniczych (sołtysów). *(uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu)*

c) Uchwała w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Czaplinek na 2011 rok.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/66/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Czaplinek na 2011 rok. *(stanowi załącznik nr 16 do protokołu)*

d) Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2011 rok.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/67/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2011 rok. *(stanowi załącznik nr 17 do protokołu)*

e) Uchwała w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Interdyscyplinarnego Zespołu ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/68/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Interdyscyplinarnego Zespołu ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. *(stanowi załącznik nr 18 do protokołu)*

f) Uchwała w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz nauczycieli pełniących obowiązki w ich zastępstwie, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych zatrudnionych w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest Gmina Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/69/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz nauczycieli pełniących obowiązki w ich zastępstwie, zasad zwalniania od obowiązku realizacji zajęć, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych zatrudnionych w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest Gmina Czaplinek.
(stanowi załącznik nr 19 do protokołu)

g) Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek.

Burmistrz zgłosił autopoprawkę poprzez wykreślenie z paragrafu 1 pozycji 7, 8, 9.

Radni przyjęli jednogłośnie proponowaną zmianę.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/70/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek.
(stanowi załącznik nr 20 do protokołu)

h) Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/71/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.
(stanowi załącznik nr 21 do protokołu)

i) Uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na czas nieoznaczony.

Radny Władysław Wojtowicz powiedział, że na wniosek Komisji Rolnictwa Leśnictwa i Spraw Wiejskich zaproponowano wydzierżawianie gruntów powyżej 1 ha w przetargach nieograniczonych. W proponowanej uchwale w poz. 10 powierzchnia proponowanej do dzierżawy działki wynosi 1,5 ha. Prośba, aby w przyszłości stosować się do wniosku Komisji.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/72/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na czas nieoznaczony.
(stanowi załącznik nr 22 do protokołu)

j) Uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na okres jednego roku.

Radna Ewa Sobczak zapytała na jaki okres wnioskodawca chce wydzierżawić nieruchomość.

Zenon Giwojno odczytał treść wniosku w którym nie był podany termin dzierżawy.

Radny Marcin Kowalski powiedział, że temat był omawiany na posiedzeniu Komisji, jest to działka która jest przedmiotem negocjacji dotyczącej zamiany z firmą AGRO.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/73/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek na okres jednego roku.
(stanowi załącznik nr 23 do protokołu)

k) Uchwała w sprawie zwolnienia z obowiązku wydzierżawienia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek.

Burmistrz zaproponował Radnemu Władysławowi Wojtowiczowi zgłoszenie uwagi Komisji Rolnictwa w sprawie ograniczenia przetargu w stosunku do poz. 10 projektu uchwały.

Radny Władysław Wojtowicz odpowiedział, że tym razem nie zgłasza sprzeciwu ale prosi, aby w przyszłości grunty rolne powyżej 1 ha wydzierżawiać w przetargu nieograniczonym.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/74/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie zwolnienia z obowiązku wydzierżawienia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek.
(stanowi załącznik nr 24 do protokołu)

l) Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Czaplinka.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/75/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Czaplinka.
(stanowi załącznik nr 25 do protokołu)

m) Uchwała w sprawie ustalenie strefy płatnego parkowania, zasad jej funkcjonowania oraz wysokości opłat i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania.

Burmistrz przypomniał, że celem wprowadzenia płatnej strefy parkowania jest wymuszenie rotacji pojazdów na Rynku w celu ułatwienia dostępu do instytucji publicznych i sklepów, które znajdują się w obrębie Rynku. Osobom, które nie chcą korzystać ze strefy płatnego parkowania stworzone zostały dodatkowe parkingi przy ul. Jeziornej i 7 Kołobrzeskiego Pułku Piechoty.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Dudor podał koszty związane z wykonaniem miejsc postojowych, na ulicy Jeziornej ma pozostać jako parking zielony, czyli do końca sezonu turystycznego, a potem dokonałoby się wyrównania nawierzchni, natomiast na ul. 7 Pułku Piechoty parking utwardzony będzie kruszywem kamiennym a koszt będzie wynosił ok. 33 tys. zł. W pierwszym etapie koszt utwardzenia gruzem i kruszywem wyniosłby 10 tys. zł w następnym ok. 22 tys. zł. Jeden parkomat kosztuje 17.200 zł (potrzebne 3) do nadzorowania urządzeń potrzebna jest jedna osoba.

Radny Maciej Bernat zapytał jakie są plany w stosunku do miejsc parkingowych na ulicy Moniuszki, jeżeli chcemy udrożnić ulice to musimy zabronić stawiania tam samochodów.

Zastępca Burmistrza powiedział, że jesteśmy w trakcie prac nad zmianą organizacji ruchu.

Radna Wioletta Cyłkowska poprosiła aby przy okazji przygotowywania parkingu naprawić płyty drogowe na ulicy Leśników. Na pytanie Radnego Czesława Chochoła czy Gmina posiada płyty jombo Zastępca Burmistrza odpowiedział, że są ale mają już inne przeznaczenie.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr VI/76/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, zasad jej funkcjonowania oraz wysokości opłat i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania. (stanowi załącznik nr 26 do protokołu)

n) Uchwała w sprawie rozpatrzenia protestu wyborczego dotyczącego wyborów Sołtysa i Rady Soleckiej w Głębocku.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr VI/77/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie rozpatrzenia protestu wyborczego dotyczącego wyborów Sołtysa i Rady Soleckiej w Głębocku. (stanowi załącznik nr 27 do protokołu)

Pkt 9 porządku obrad: Komunikaty.

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim jednostkom organizacyjnym, szkołom, Radnym Powiatowym i innym instytucjom za życzenia świąteczne.

Przewodniczący przekazał informacje o wyborze Ławników do Sądu Rejonowego w Drawsku Pomorskim.

27 maja obchodzimy Dzień Samorządowca, proponujemy spotkanie Radnych.

Radny Waław Mierzejewski zaproponował Przewodniczącemu Rady, aby prowadząc obrady, w punkcie w którym oddaje się głos uczestnikom obrad spoza Rady, zastosować ograniczenie długości wypowiedzi żeby dopuszczać do głosu tylko jeden raz. Dobrze byłoby porozmawiać na temat Trybuny Obywatelskiej.

Radny Czesław Chochół powiedział, że podjęcie dzisiaj uchwały dotyczącej zwolnienia z obowiązku uczestniczenia przez Sołtysów w Sesji rozwiąże ten problem.

Przewodniczący Rady nie zgodził się z wypowiedzią Radnego Waława Mierzejewskiego podkreślając że Sesja jest miejscem gdzie każdy obywatel w demokratycznym państwie ma prawo zabrać głos a naszym obowiązkiem jest to żeby ludziom udzielać jasnych i klarownych odpowiedzi.

Zastępca Burmistrza powiedział, że mieszkańcy mogą w Internecie słuchać obrad Rady Miejskiej.

Radny Marcin Kowalski zapytał jak się rozwija sprawa powiadamiania smsowego mieszkańców. Burmistrz odpowiedział, że na razie korzysta z tego ponad 100 osób.

Pkt 10 porządku obrad: Zakończenie Sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Bogdan Kalina podziękował za udział i zamknął obrady VI Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku o godz. 16³⁰.

Protokołowała:
Katarzyna Mazurek
Iwona Nurkiewicz

PRZEWODNICZĄCY RADY


Bogdan Kalina